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株式会社BCN（本社：東京都文京区、代表取締役社長・奥田喜久男）の市場調査部門であるBCN総
研では、web上でインクジェットプリンタの利用に関するアンケートを行った。その結果、使用して
いるインクジェットプリンタのインクカートリッジの9割強がプリンタメーカー純正であることがわか
った。これは2004年3月よりBCNがサービスを開始したプリンタサプライに関するBCNランキングの
データともほぼ同様な傾向になっている。純正のインクカートリッジを使用する理由としては、「所有
機種との適合品を見分けやすいから」、「品質が良いから」をあげる回答がそれぞれ4割以上を占めた。
なお、リサイクルインクカートリッジの利用状況については、現在又は過去に使用したことがある

とする回答は2割弱にとどまっているものの、今後の利用意向では、利用したいとする回答が3割強を
占めた。また、使い終わったインクカートリッジの処理については、「家電量販店等に設置されている
インクカートリッジ回収箱に入れる」とする回答が4割台後半にまでのぼった。企業サイドでの環境問
題に対する取り組みが強化されるなか、消費者の意識も着実に変化してきている。今後もこうしたリ
サイクル品に対する利用意欲は高まっていくことが考えられ、純正品で占められているインクカート
リッジの市場構成にも何らかのインパクトが波及してくることが予想される。
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インクジェットプリンタの利用に関するアンケート

純正のインクカートリッジの使用割合は9割強
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インクジェットプリンタ利用者の9割強がプリンタメーカー純正のインクカートリッジを使用している（図1）。使
用プリンタのメーカー別にみると、特に、「エプソン」、「hp」のユーザーは純正インクカートリッジの利用割合がと
もに9割台半ばを占めている。3月のBCNランキング（3月よりプリンタサプライに関するサービスを開始）をみる
と、インクのタイプ別構成比（台数ベース）では、「純正」が94.5％を占めており、今回のアンケート結果とほぼ同
様な構成となっている（図2）。また、インクのベンダー別構成比では、エプソンがトップで44.0％、次いで「キヤ
ノン」42.4％の順となっている（図3）。
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本件に関するお問い合わせは下記にお願いします。

BCN総研　西尾　治親
http://ranking.computernews.com/
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図1 使用しているインクカートリッジの種類（使用しているプリンタのメーカー別）

* BCN総研は、東名阪のパソコン大手販売会社14社（エイデン、大塚商会、グッドウィル、コンプ100満ボルト、さくらや、上新電機、
ソフマップ、九十九電機、T･ZONE DIY、デンコードー、ニノミヤ、ピーシーデポコーポレーション、ビックカメラ、ラオックス=50
音順）653店舗（2004年3月現在）の日次販売データをデイリーで収集し配信するBCNランキングを公表しています。このデータをも
とに、PCリテール市場の動向を分析したニュース配信を行っています。

注）サンプル数20未満のメーカーは非掲載
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一方、同ランキングのベンダー別構成比では、純正品が圧倒的シェアを占める市場の中、サードパーティとして
「エコリカ」が2.1％、「エレコム」が1.2％を占めている。アンケートで、純正品以外のインクカートリッジを使用す
る理由を尋ねたところ、「価格が安いから」が9割弱を占めたほか、「純正品と品質面で大差ないから」が48.8％、
「使用していて特に問題を感じないから」が45.5％と高い割合を占めている（図5）。また、リサイクルインクカート
リッジの利用状況と利用意向を尋ねたところ、利用状況では「現在利用している」（8.8％）、「過去に利用していたが、
現在は利用していない」（8.7％）とする回答は合計で17.5％にとどまったが、利用意向では「是非利用したい」
（14.3％）、「なるべく利用したい」（19.1％）とする回答が合計で33.4％を占めている（図6）。環境に配慮した商品を
選別するなど消費者の志向の変化を背景に、価格・品質・保証などの諸条件が揃ってくれば、市場におけるサード
パーティのシェアも拡大していくと考えられる。
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図4 純正インクカートリッジを使用する理由（複数回答）
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本リリースについて、今後メールでの配信をご希望の方がいらっしゃれば、対応させていただきます。
お名前・会社名をメールにてお知らせ下さい。 お問い合わせ先：release@bcn.co.jp
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図7 使用後のインクカートリッジの処理

■調査概要
調査期間：2004年4月1日～5日
調査方法：弊社ホームページ（WebBCN）でのアンケート
回答数：2,091件

■回答者のプロファイル
性別：男性　64.7％、女性　35.3％
年齢：30歳未満　8.9％　30～40歳未満　33.9％

40～50歳未満　38.8％　50～60歳未満　13.2％
60歳以上　5.2％

PC利用歴：3年未満　5.5％　3～5年未満　16.6％
5～7年未満　18.8％　7～10年未満　16.1％
10～15年未満　17.4％　15年以上　25.6％

注）「現在は利用していない」とは、「過去に利用していたが、現在は利用していない」ことを指す


